



学院举行庆祝中国共产党成立96周年暨新党员入党宣誓大会



2017年6月28日下午，学院党委举行庆祝中国共产党成立96周年暨新党员入党宣誓大会。全体党员和入党积极分子参加。

在嘹亮雄壮的国歌后，党委书记许从进带领全体党员庄严宣誓，新党员入党宣誓，老党员重温入党誓词。新党员代表王志为激动地说，加入党组织，只是迈出了一个共产党人万里长征的第一步。不仅要在组织上入党，更重要的是在思想上入党。他郑重向党组织承诺，要加强政治理论学习、坚定政治信仰；努力学习业务知识，增强为人民服务本领；立足本职岗位，创先争优做表率。

许从进书记在讲话中回顾了中国共产党96年的光辉历程，讴歌了党的丰功伟绩，要求

全体党员一定要不忘初心，继续前行。牢记党的宗旨和使命，不计较眼前得失，要严格要求自己，放眼未来，做好模范带头作用。

许从进书记和大家认真学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，深刻领会习总书记阐述的“四个为了”、“四个意识”、“四个自信”、“四个统一”等内容，认识到习近平总书记的重要讲话从战略高度深刻回答了“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人”的重大问题，强调高校思想政治工作根本在于做人的工作，中心环节在于立德树人，核心在于提高人才培养能力。

许从进书记还和大家一起学习了省第十二次党代会的精神，认识到省第十二次党代会

全面融入了习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，在广东改革发展进入关键阶段召开的一次重要会议，是在党的十九大召开前夕的一次重要会议，是深入贯彻习近平总书记对广东工作重要批示精神的大会。许从进书记强调，学院全体党员要围绕省第十二次党代会整体部署及学院的中心工作，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”要求为统领，牢固树立“四个意识”，全面推进学院人才培养目标的实现。

大会在国际歌中圆满结束。

(供稿：学生会宣传部 廖良峰，馨锋记者 吴成超；摄影：陈堪仁 郑毅君)

碧桂园集团领导来院指导工作

2017年6月14日下午，碧桂园集团助理总裁、战略发展中心总经理刘文波，碧桂园集团董事局副主席杨惠妍办公室助理高世杰、葛向荣等领导一行来我院指导工作，召开座谈会，听取学院的工作汇报，了解学院发展现状和愿景，协助完成杨惠妍女士对学院的战略规划要求。学院监梁炽娟，院长刘惠坚，党委书记、副院长许从进，副院长苏成柏，党委副书记，纪委书记何锐连，院长助理赵海涛及有关职能部门负责人参加了会议。

刘惠坚院长代表学院作了《发挥优势、突破创新—碧桂园职院人才培养改革实践探索》的主题报告。报告全面阐述了学院创办人、碧桂园集团董事局主席杨国强先生的职业教育思想，系统地阐释了杨国强先生的五大办学目标及其深刻内涵和内在逻辑关系。结合学院2014级毕业生人才培养模式改革和就业薪酬情况，刘惠坚院长详细解读了学院践行五大目标的路径、方式方法。刘惠坚院长指出学院的宗旨是要教会学生“做人、做事”，学院在努力提升学生专业岗位能力的同时，注重学生的素质塑造，通过系列教育教学改革，构建了包括大思政改革、全员导师制育人及准军事化管理在内的富有成效的培养体系。

刘惠坚院长同时指出学院在集团的关注和支持下，办学取得了一定成果，根据“十三五”规划，存在着需要解决、完善的具体问题和制度措施，如实训大楼的建设、学院的建设规模、学院的发展定位、师资队伍建设、特殊人才引进、信息化建设以及专业设置等。刘惠坚院长相信在碧桂园集团校企共同办学理事会

的指导下，学院“产教融合、校企共育”的人才培养模式将会绽放更大光彩。刘惠坚院长表示学院将根据集团的产业发展和人才需求，设置新专业。同时，将与清远市示范中专以及省内其他院校联手，并逐步优化学院办学，培养产业转型所需人才，不断探索、拓展学院发展新途径，实现杨国强先生的职业教育梦。



梁炽娟校监表示创办人杨国强先生对学院有三个希望：一是精准扶贫，让学生和其家庭改变命运；二是改变社会对职业教育的看法；三是学院办学成为全国职业教育、人才培养的典范。杨国强先生对学院办学只有两个要求，即人人都想读碧桂园职业学院，碧桂园职业学院的毕业生企业个个都抢着要。梁炽娟校监强调杨国强先生对学院实行的准军事化管理很满意，培养了学生文明礼貌、吃苦耐劳、不怕困难和守时守礼的品格。学院拥有一批优秀教师进行德育教育，实施全员导师制育人，培养学生会做人、会做事。梁炽娟校监指出学院办分院具有三点有利条件：杨国强先生的办学理念和大力支

持，碧桂园集团是学院的坚强后盾以及学院的办学经验、人才培养模式可进行复制，而需进一步提升的是师资和干部队伍，希望可以增加编制，贮备人才。

刘文波总经理结合德国的成功经验和中国制造业的现状、发展与短板，以及碧桂园集团的未来发展规划，对2020年全国消除贫困之后，学院的发展方向以及2025制造4.0之后，中国职业教育怎么走等提出了建设性的意见。指出碧桂园集团从规模、地理位置等方面都具备实力和优势去实现企业办学，希望学院以此为契机，完善“十三五”规划，抓住关键时点和节点，探索出一条有中国特色的具有“工匠精神”的高端技能人才培养之路，这也许是中等职业教育突围方向。

葛向荣助理说到4年之前自己参与学院建设，对学院充满感情。在听了梁炽娟校监和刘惠坚院长的介绍后，对任劳任怨的教师和吃苦耐劳的学生很感动，表示将建议集团办把学院跟国华纪念中学一样作为宣传点，加大宣传力度。同时，会把学院提出的有关建设、要求反馈给杨惠妍女士，希望在集团不断完善、丰富全产业的前提下，学院更多的参与，从而做大做强。

许从进书记提出学院建设征地要加大步伐，借用集团资源加强师资队伍建设。社会责任部副经理王琪表示基金会将与学院加强联系，整合资源，实现资源共享。

集团领导在学院领导的陪同下，参观了校园，实地了解学院的建设和办学情况，并合影留念。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

学院一届一次教职工代表大会隆重召开

2017年7月13日，学院一届一次教职工代表大会在国华大楼第一会议室隆重召开，出席会议的正式代表44名，列席代表3名。

刘惠坚院长首先代表学院董事会、行政班子对院教代会的举行表示热烈的祝贺，同时深刻阐明了教代会的组织形式、主要职能、基本任务和重要作用，指出教代会是教职工依法参与学校民主管理和监督的基本形式。刘惠坚院长充分肯定了学院教代会从无到有，在加强和推进依法治校、民主治校方面的成就，希望全体代表发扬主人翁精神，积极参与民主管理、民主决策，认真履行代表职责，完成本届教代会的各项具体任务，为学院的发展献计献策。

会议听取了苏成柏副院长作的“关于编制学院‘十三五’事业发展规划的说明”主题汇报，对规划草案进行了分组审议。审议中，与会代表认真负责、畅所欲言，积极踊跃提出修改意见和



与挑战，明确了发展方向，提出了“十三五”改革、建设、发展的指导思想、发展目标和主要任务。思路清晰，目标明确，措施切实可行。对进一步深化改革，加快发展，实现学校新的发展目标具有重要的指导作用，是我们今后行动的纲领。全体代表对实现学院“十三五”的目标任务充满信心。

与会全体代表经过认真审议，一致通过《广东碧桂园职业学院“十三五”发展规划》。

会议号召，全院教职工要认清高职教育改革发展的新形势，不断深化对高职人才培养规律的认识，积极践行学院创办人杨国强先生的职业教育思想和办学理念，锐意改革，加快发展，在办学机制创新、人才培养创新等方面成为引领职教创新潮流的典范。

会议在完成各项议题后圆满结束。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

学院召开2016-2017学年干部述职大会

根据学院董事会总体部署和工作安排，2017年7月11日上午，学院在授渔楼211教室召开院领导班子和职能部门管理干部年度述职大会。会议由学院院长刘惠坚主持，全体教师参加。

刘惠坚院长在述职中指出，一年多来，总结提炼了学院创办人杨国强先生的办学思想和办学理念，开拓了“产教融合、校企共育”新的人才培养模式，打造了系列特色和亮点，学院的发展路径在实践探索中不断得到证实和延伸。刘惠坚院长进一步总结阐明了基层一线管理干部和技术骨干的人才培养定位、产权一致基础上的校企共育运行机制，“三段式”教学组织模式和学生成才培养四个亮点，以及探索“成功成才”和“感恩报恩”的特色教育。指出过去一年里，学院完成了2014级学生的人才培养方案改革，大批量实现了基层一线管理干部和技术骨干岗位就业，使学院的人才培养定位真正落地。学院将继续推进2015级、2016级学生的人才培养方案改革。同时，刘惠坚院长对学前教育新专业的开办，学院“十三五”规划的制定，招生工作的新要求，教育教学成果奖的申报，首届毕业生毕业典礼的成功举办，教职工待遇和教职工素质的提升计划等方面分别进行了总结和阐述。刘惠坚

院长强调，学院办学进一步获得了杨国强先生、杨惠妍女士和国强公益基金会的大力支持，希望大家一起努力，把学院办得更好。

党委书记、副院长许从进，副院长苏成柏，党委副书记、纪委书记何锐连，院长助理赵海涛分别就各自分管的工作等进行述职，回顾总结了年度工作，概述了在2016-2017学年所取得的成就、存在问题及今后工作思路。

各职能部门负责人就2016-2017学年本部门工作的开展情况，所取得成绩及存在不足进行了汇报，较全面地反映了学院及各职能部门处(室)的建设发展状态，增进了各职能部门处(室)与教学部之间及全院教职工之间的互相理解和互相激励。

参会教职工在听取述职报告后，从“德、能、勤、绩、廉”五个方面对学院领导班子及职能部门负责人进行了测评。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

学院举行校友会(筹)成立暨首届毕业生道义契约签约仪式

2017年6月29日下午，学院在学生活动中心大礼堂举行广东碧桂园职业学院校友会(筹)成立暨首届毕业生道义契约签约仪式。学院领导，学院办公室、教务科研处、培训与技能鉴定中心、学生工作处、校企合作处和公共教学部负责人，全体2017届毕业生和部分老师参加仪式。

学院党委书记许从进在致辞中讲述了学院创办人杨国强先生1997年设立“仲明奖学金”的故事，阐述了签订道义契约的意义，希望同学们能够正确理解道义契约的相关内容，理解慈善、感恩、回报社会是人的本质，望大家铭记学院创办人的期望：“对人好，对社会好”。星火需要点燃，爱心需要传递，叮嘱毕业生“以后的日子里，不要忘了这个家，你们永远是碧职的孩



位学生代表进行了签约。签约后，举行了庄严的毕业生宣誓，学生代表陈京洲带领宣誓。最后在《光荣与梦想》歌曲声中签约仪式圆满结束。

(供稿：学生会宣传部 华丽，馨锋记者官桂贞；摄影：陈堪仁 霍思源)

淳淳慈善爱，浓浓母校情

学院举行首届毕业生毕业证书颁发仪式

2017年6月29日，学院在学生活动中心大礼堂隆重举行了首届毕业生毕业证书颁发仪式。学院领导，各职能部门负责人出席，2014级主任导师、任课教师和2014级全体学生参加。仪式由学院党委书记许从进主持。

刘惠坚院长首先代表全院教职员向首届毕业生表示衷心祝贺，随后深情地发表了“学会感恩、认识社会、把握自己”主题寄语，他淳淳告诫同学们，感恩是人生的历练，是“对人好、对社会好”的品质，是内心的美好信念，是一种自觉的追求。学会感恩，核心是学会，在承受感恩教育、接受感恩关怀中逐渐懂得应该如何去打造、历练和培养自己的人生和思想世界，最终成为有能力、有本领“对人好、对社会好”的人。刘惠坚院长教诲大家，社会发展最终都为人类有一个美好的将来，同学们毕业伊始真正走入社会，要认识社会属性和本质，认识和掌握社会发展的规律，拥有应对社会的能力。此外，还要认识自身，把握自己，在认知中不断去调整自己的行为规范，养成自己的内在信念，提升自身适应社会的生命力，充分发展自己的个性、潜能，从而实现追求与梦想。

刘惠坚院长希望自己发自内心的毕业寄语能够给大家今后的人生以帮助和启迪。他认为这比仪式本身更重要，他期待着毕业生走入社会后展现出各自风采，从大家身上去展示学院风采，进而展现出学院创办人杨国强先生的大爱风范。

学生代表陈佳生在发言中表示，三年



来，学院“产教融合、校企共育”的教育教学模式、准军事化管理和导师制育人等让大家学会了做人、学会了做事，完成了从学生到职业人的过渡。饮水思源，大家感恩杨叔叔的大爱，圆了大家的大学梦；感恩学院各位老师的栽培，呼吁全体毕业生加倍努力，实现人生小目标，回报学院、社会和国家。

教师代表赵海涛在发言中表示，同学们已经完成三年的学业，即将背起行囊，开始新的航程，人生赛场的战斗又将吹响新的冲锋号，祝福大家百战归来，仍是少年。希望大家懂得感恩，不要自卑，要自信，甘愿平凡，接受磨练。告诉大家除了生活的苟且，还有诗和远方。期望大家早日成为栋梁之才。

在全场师生的见证下，全院288名毕业生依次登上主席台，满怀喜悦和感激之情，逐一从刘惠坚院长手中接过毕业证书，并和刘院长合影留念。

(供稿：馨锋记者 邹耀兴；摄影：陈堪仁 霍思源)

媒体聚焦报道学院首届毕业生毕业典礼盛况



2017年7月1日，广东碧桂园职业学院首届毕业生毕业典礼在碧桂园集团总部举行。广东省扶贫办在典礼现场为学院授牌“广东省扶贫致富带头人培训基地”。中央电视台、凤凰卫视、中国教育电视台、广东电视台、佛山电视台、清远电视台、经济日报、南方日报、南方周末、中国建设报、大公报、香港经济导报、珠江商报、清远日报、新华网、人民网、光明网、国际在线、广东省教育厅官网、清远新闻网、香港商报网等主流媒体进行报道和予以关注。中国网、界面、腾讯、搜狐、网易、凤凰网、和讯、大公网等网媒纷纷转载并刊登在重要位置。央视网、腾讯、新浪等媒体进行现场直播。

6月30日，南方日报发表《三年全免费学习 改变290位贫困学子人生——以

职业教育精准脱贫 碧桂园职院开拓新路》报道，结合学院毕业生在校学习、实践、就业等情况，生动、全面地介绍了学院的教育教学改革和人才培养模式创新，指出学院以职业教育精准脱贫，开拓了新路径。

7月2日，凤凰卫视周末晨早播报栏目报道了《民企教育扶贫尖子毕业生月薪破万》。7月3日，香港经济导报发表了《扶贫扶智 职教兴国——碧桂园职业学院首届毕业生获高薪礼聘》，中间写到学院“建设经济大潮中的黄埔军校”，不仅培养了一个个建设国家的人才，更是帮助一个个家庭从根本上挖断穷根。

7月3日，人民网发表《教育脱贫，离不开企业的积极参与》，评价学院“产教融合、校企共育”的教学模式：通过职业教育改革，既解决了贫困家庭学子及其家庭求学、脱贫的问题，又为企业输送了一批专业技能过硬的职业人才。

7月3日，新华社客户端发表《碧桂园职业学院“校企共育”助力精准扶贫》一文，鼓励更多企业管理者学习碧桂园集团及碧桂园职业学院的成功经验，参与到“校企共育”这一教育慈善事业当中，为国家培养出高素质的技术技能型人才。

截至7月10日，发稿及转载量共计近600篇(次)。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

学院“大学生党员社会实践基地”在碧桂园树山村绿色产业扶贫项目部正式挂牌

2017年7月20日，学院“大学生党员社会实践基地”在“碧桂园树山村绿色产业扶贫项目部”(以下简称“项目部”)正式挂牌。

按照年度省教育工委“关于开展暑期大学生社会实践活动的通知”，学院党委连续两年组织部分大学生党员和入党积极分子，利用暑假时间到“项目部”进行为期5天的社会实践活动。活动期间，受到了“项目部”干部的大力协助，大学生党员以“走进美丽山村、见证精准扶贫”为主题，开展系列活动，取得良好效果。为此，学院党委决定将“项目部”作为学院大学生党员社会实践基地，培养中国特色社会主义



合格的建设者和可靠的接班人。

(供稿：学生工作处 倪合良)